



# 痛惜：两名遇难女孩品学兼优

## 叶梦圆钢琴10级，王琳佳擅长书画

□本报综合

7日上午，从美国旧金山传来噩耗，一架韩国韩亚航空公司的波音777型客机在美国旧金山国际机场着陆时不幸失事。江山中学赴美夏令营的学生王琳佳和叶梦圆初步确认遇难。

噩耗传来之后，两个家庭都沉浸在无限的痛苦中。

叶梦圆家人介绍，梦圆和琳佳从初中开始就是同窗好友，他们分析，当时两位小姑娘应该是结伴坐在飞机的最后一排，当灾难从后舱袭来时，这对最好的姐妹遗憾地没能躲过。

今年16岁的梦圆，是江山中学高一年的学生，她从小学到高中学习成绩一直很优秀，年年被评为三好学生。此外，梦圆钢琴弹得非常好，已经考到了钢琴10级。

叶梦圆的姨父毛云中是一名高中化学教师，他含着眼泪说，“孩子读书很用功，经常来请教我化学问题，化学成绩



叶梦圆(左)喜欢钢琴，王琳佳(右)喜欢书画  
(资料图片)

也很好，家里人都很喜欢她。”王琳佳的初中班主任饶老师说：“王琳佳是一个勤奋好学的孩子，是老师和同学们眼中的好学生。因为平时她做事认真负责，遇到问题会和同学们耐心沟通，当班长也得到了同学们的一致认可，所以连任了三年。”

王琳佳的邻居夏女士说，王琳佳的父母很注重让女儿得到全面发展，琳佳练

了一手很漂亮的书法，绘画也很不错。

“这对于江山中学来说是灾难性的事情，全体师生无比悲痛。”江山中学副校长郑明说，遇难的两个同学是江山中学高一年的学生，品学兼优，多才多艺，刚刚当上学生电视台的台长和副台长。

据悉，8日下午，两名遇难女孩的家庭各自派出4位家人，赶赴美国善后。

## 暑期出国夏令营：一掷千金到底值不值？

□据 新华社北京7月8日电

暑期临近，动辄三五万元的暑期出国夏令营异常火爆，这些以开眼界、见世面、方便出国留学等为噱头的暑期游学，是否货真价实？7日，韩亚航空公司一架飞机在美国旧金山失事，70名参加暑期游学的中国师生中两人遇难引发关注，让“游学热”再次成为热门话题。

### 出国夏令营呈现井喷态势

今年暑假，学生出国夏令营呈现井喷态势。湖南一家旅行社的刘经理介绍，旅行社接待的游学业务，“年年都在大幅增长”。长沙麓山国际实验中学的学生家长曹女士说，每年暑假，学校和旅行社、留学机构等合作组织国际夏令营，报名情况很火爆。

记者了解到，国际游学项目一般安排2周到3周，以中小學生为主要对象，内容往往是短期课堂教学与游览观光相结合。不少游览项目中加入哈佛、耶鲁、牛津、剑桥等名校游，引人注目，而且价格不菲，例如赴美国15日夏令营，大多售价在4万元至8万元。

### 名校体验沦为“到此一游”

然而，不少参与游学的学生和家长屡屡投诉活动“过度包装”“货不对板”。号称“与国际学生一同上课”，事实上，夏令营多在暑假，学校早已人去楼空；所谓“名校

教学体验”，往往是浮光掠影式的校园游览；甚至，还有不少机构设置了隐形消费陷阱……

此外，一些业内人士透露，学校、中介和接待方层层转包，责任界定模糊；中介机构资质存疑；名校体验沦为“到此一游”……种种游学市场乱象值得警惕。“中介结构利用旅行社、商会、学校等招来‘生源’，返还高达10%以上的‘利润’，已经是业内‘潜规则’。”一位北京市留学中介机构的经理说。

一边是充满好奇的孩子和望子成龙的家长，另一边是日趨泛滥的游学机构和乱象丛生的游学市场，那么，究竟应该如何选择？

### 专家：要考虑是否需多次中转等因素，要为孩子投保旅游意外险

北京交通大学旅游系主任、北京旅游学会副会长张辉认为，应该由旅游管理部门和教育部门协同制定一套规范游学旅游的质量标准。用标准筛选国内组团社，对海外地接社可以统一指定，并定期进行资格审查。

相关专家提醒，选择出国夏令营，应全面考虑机构是否具有权威资质、行业信誉口碑是否过硬、行程内容是否有较高安全风险、往返交通是否便利、是否需要多次中转等因素。另外，一定要为孩子投保旅游意外、疾病医疗等相关保险。

### 相关链接

## 浙江全面排查各类出国夏(冬)令营

□新华社杭州7月8日电(记者 余靖静)

韩亚航空波音777坠机事件致2名浙江籍高中生遇难。浙江省教育厅8日要求该省各地各中小学迅速组织开展对各类出国夏(冬)令营、游学情况的排查并上报。其中，尚未签订合同的项目，暂缓执行；已签订合同、符合教育部等四部委通知精神的出国夏令营、游学项目，各地、各学校要完

善实施方案，特别是安全保障措施和突发事件应急预案，加强师生行前安全教育。

浙江省教育厅要求各地教育行政部门加强对学校组织的各类出国夏(冬)令营、游学工作的指导、监管。作为主办单位，各学校要加强全过程管理，重点审查合作的境内外机构的资质、具体活动安排以及安全风险防范措施。要按照一定比例，指派专门教师随团参与组织管理。

浙江省教育厅同时要求学校提高组织此类活动的透明度。各学校要把合作机构的基本情况、活动内容、时间安排、收费标准及组成、目的国的安全信息等及时告知学生和家，有关各方要签订协议书。学校组织的各类出国夏(冬)令营、游学活动，不得以营利为目的。随团参与组织管理的教师费用由学校和合作机构共同分摊，不得转嫁给学生个人。



广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐